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વિદ્યામદંિર ટ્રસ્ટ,પાલનપરુ સચંાલલત 

        ડી.ડી.ચોકસી કોલેજ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યકેુશન (ગ્રાન્ટ ઇન એઇડ લઘમુતી સસં્થા) 
                   જુવનયર કલાકક  પરીક્ષા િર્ક-૩   તબક્કો-૧              પેપર કોડ C  

તારીખ – ૦૧/૦૯/૨૦૨૪        સમય-૧૧ :૦૦ થી ૧૨:૦૦    OMR શીટ નબંર ___________ 
 

પરીક્ષા આપનાર ઉમેિિારો માટેની અર્ત્યની સચૂનાઓ:    

1. HJFAM ,BJF  DF8[ pD[NJFZ[ DF+ a,[S VG[ a<I] 5[GGM p5IMU SZJFGM ZC[X[P VgI  SM.56  5|SFZGL 

5[G S[ 5[lg;,GM p5IMU O.M.R. XL8DF  SZJM GCLP 

2. TASSF  v !GL 5|FYlDS 5ZL1FF  MCQ 5|SFZGF  5|`GMGL ZC[X[P H[DF  !__ 5|`GMGF  5|`GNL9 _!  
sV[Sf U]6  ,[B[ S],  !__ U]6GL 5ZL1FF  ZC[X[P 

3. 5ZL1FFGM ;DI  &_ lDlG8GM ZC[X[P 

4. pD[NJFZ[ AWF  5|`GMGF  HJFA VF5JFGF  ZC[X[P 

5. BM8F  HJFANL94 K[SKFSJF/F  HJFANL9 S[ V[S SZTF\  JW] lJS<5 5;\N SZ[,F  HJFANL94 D[/J[,  
U]6DF\YL _PZ5 U]6  SDL SZJFDF\  VFJX[P G[U[8LJ  DFSL"\\U 5wWlT ,FU] 50X[P 

6. NZ[S 5|`GF  HJFADF\  V[S lJS<5 “ E ” “ Not Attempted ” ZC[X[P pD[NJFZ SM. 5|̀ GGM HJFA 

VF5JF  G .rKTF  CMI  TM VF  lJS<5 5;\N SZL XSFX[ VG[“ Not Attempted ”lJS<5 5;\N 
SZJFGF  lS:;FDF\  G[U[8LJ  DFSL"\U ,FU] 50X[ GCLP 

7. 5|`GGF  VF5[,  AWF  lJS<5DF\YL SM.56  lJS<5 5;\N GCL\  SZJFDF\  VFJ[ TM D[/J[,  U]6DF\YL 
_PZ5 U]6  SDL sG[U[8LJ  DFSL"\Uf SZJFDF\  VFJX[P  

8. 5ZL1FF  NZdIFG SM.56  5|SFZGF  .,[S8=LS p5SZ6M4 DMAF.,GM p5IMU SZJM GlCP VG[ 
5ZL1FFB\0DF\  ;FY[ ZFBJF  GCLP 

9. 5ZL1FF  NZdIFG SM.56  5|SFZGL U[ZZLTL wIFGDF\  VFJX[ TM T[ pD[NJFZ ;\5}6" U[Z,FIS 
9ZFJJFDF\  VFJX[P 

10. તબક્કા ૧ ની લેલખત પ્રાથવમક પરીક્ષામા ંઉત્તીર્ક થનાર પ્રથમ ૭ (સાત) ઉમેિિારોને “ગજુરાત ર્ૌર્ 
સેિા પસિંર્ી મડંળ, ર્ાધંીનર્ર” ના પ્રસ્થાવપત વનયમો મજુબ મખુ્ય પરીક્ષા ૨૦૦ ગરુ્ની લેિામા ં
આિશે. જેની જાર્ પછીથી કરિામા ંઆિશે. 
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1. I need ____ apple for this recipe. 

A. an  B. a   C. some D. these (E) Not Attempted 

2. To be ________, you should be regular and hard working. 

A. success B. successfully  C. successful D. succeed (E) Not Attempted 

3. The committee has published ______ reports. 

A. their B. its   C. his  D. our  (E) Not Attempted 

4. What is the antonym of “contemporary”? 

A. Modern B. Trendy C. Old-fashioned D. Current (E) Not Attempted 

5. He said, "I will be traveling next month." 

A. He said that he would be traveling the following month. 

B. He said that he would travel next month. 

C. He said that he will be traveling next month. 

D. He said that he will travel the next month. 

E. Not Attempted 

6. Convert the following passive voice sentence into active voice: "The book was read by the 

entire class." 

A. The entire class reads the book. 

B. The entire class read the book. 

C. The entire class has read the book. 

D. The entire class will read the book. 

E. Not Attempted 

7. ______ Sugar is bad for your teeth. 

A. a  B. an  C. the   D. zero article  (E) Not Attempted 

8. Change the following sentence into a question: "The students completed their assignments." 

A. Did the students complete their assignments? 

B. Have the students completed their assignments? 

C. Do the students completed their assignments? 

D. Did the students completed their assignments? 

E. Not Attempted 

9. I _________ a strange noise here every time. 

A. heard B. am hearing  C. have been hearing      D. hear E. Not Attempted 

10. What is the synonym for “enormous”? 

A. huge  B. vigourous  C. serious D. eternal   E. Not Attempted 

11. He and I _____ engaged in completion of the project. 

A. is  B. am  C. are  D. none of the above      E. Not Attempted 

12. An author has said, ‘All is ____ in love and war.’ 

A. fur  B. for   C. fare  D. fair  E. Not Attempted 

 



 

Page 3 of 14 

 

13. They will _______ the new policy next week. 

A. effect B. affect  C. infect D. defect E. Not Attempted 

14. Choose the antonym for ‘mundane’. 

A. Ordinary B. Routine  C. Extraordinary D. Boring   E. Not Attempted 

15. He is ______ of the two brothers. 

A. older B. oldest C. elder D. none of the above    E. Not Attempted 

16 83.04-66.46 -11.71=? 

 (A) 5.63 (B) 4.76   

 (C) 2.92  (D) આમ ાંથી એક પણ નહિ 

 (E) Not Attempted 

17 19.25 X 16.4 X  ?   =   3472.7 

 (A) 11  (B) 17  

 (C) 15  (D) 14  (E) Not Attempted 

18 33.0003 % of  509.999 = ?  

 (A) 155.3  (B) 140.3  

 (C) 168.3  (D) 170.3  (E) Not Attempted 

19 જે ફ્લોર પર તેની લાંબ ઈ અને પિોળ ઈ 32 :21 ન  ગણુોત્તરમ ાં િોય અને જય ાં તેની પહરમમમત 

212 ફૂટ િોય, તય ાં ક પેટ બબછ વવ નો પ્રમત ચોરસ ફૂટ ખચચ રૂ.2.5 િોય તો તેની હકિંમત કેટલી 
િશ?ે 

 (A) 7620 (B) 6270   

 (C) 6720 (D) 2076  (E) Not Attempted 

20 પ ાંચ વર્ચન  અંતે રકમ પર ઉપ ર્જિત સ દુાં વ્ય જ @ 12.5 p.c.p.a. છે રૂ. 1575. રકમ કેટલી છે? 

 (A) 2520  (B) 2050  

 (C) 2250  (D) 2550  (E) Not Attempted 

21 260 મીટર લ ાંબી ટે્રન 80 સેકન્ડમ ાં તેની લાંબ ઈ કરત ાં ત્રણ વખત પ્લેટફોમચ પ ર કરે છે. 

હકમી/કલ કમ ાં ટે્રનની ઝડપ કેટલી છે? 

 (A) 52.4 (B) 45.1  

 (C) 35.1  (D) 62.4  (E) Not Attempted 

22 જો 8  રબર અને 5 સાંચ  ની હકિંમત રૂ.31 છે, તો 24 રબર અને 10 સાંચ  ની હકિંમત કેટલી િશ?ે 

 (A) 78                        (B)    87  

 (C) 84                        (D)    ગણતરી થઈ શકે નિીં   (E) Not Attempted 
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23 અપસ્ટ્ટ્રીમમ ાં મસુ ફરી કરતી વખત ેિોડી 3 કી.મી/કલ કની ઝડપે 18 હકમીનુાં અંતર ક પે છે, જય રે 

ડ ઉનસ્ટ્ટ્રીમમ ાં મસુ ફરી કરતી વખત ેતે 9 કી.મી/કલ કની ઝડપે આટલુાં જ અંતર ક પે છે. સ્સ્ટ્થર 

પ ણીમ ાં િોડીની ગમત કેટલી છે? 

 (A) 3 કી.મી   (B) 7 કી.મી.   
 (C) 6 કી.મી.   (D) 5 કી.મી   (E) Not Attempted 

24 ર મિક એ એક આહટિકલ ખરીદ્યો અને તેની હકિંમતન  125%મ ાં વેચ્યો., જો ર મિક એ તેન ેરૂ. 

30750 મ ાં વેચ્યો આહટિકલની હકિંમત કેટલી િતી 
 (A) 24600 (B) 26540  

 (C) 25640  (D) 23200  (E) Not Attempted 

25 ઉમ , કોમલ અને અલ્પ ની ઉંમર અનકુ્રમે 6 : 4 : 7 ન  ગણુોત્તરમ ાં છે. જો તેમની ઉંમરનો 
સરવ ળો 34 વર્ચ છે, તો અલ્પ ની ઉંમર કેટલી છે?  

 (A) 12  (B) 10  

 (C) 18  (D) 14  (E) Not Attempted 

26 એકત ની ઉંમર િવેથી 5 વર્ચ કેટલી થશે? 

I. એકત ની િ લની ઉંમર અરુણ ની િ લની ઉંમર કરત ાં બમણી છે. 

II. અરુણ , જે એકત ની િ લની ઉંમર કરત ાં અડિી છે, તે 5 વર્ચ પિલે ાં 21 વર્ચની િતી. 
 (A) જો મવિ ન I મ ાંનો ડેટ  એકલો પ્રશ્નનો જવ બ આપવ  મ ટે પરૂતો છે, જય રે મવિ ન II મ ાંનો 

ડેટ  એકલો પ્રશ્નનો જવ બ આપવ  મ ટે પરૂતો નથી. 
 (B) જો મવિ ન II મ ાંનો ડેટ  એકલો પ્રશ્નનો જવ બ આપવ  મ ટે પરૂતો છે, જય રે મવિ ન I મ ાંનો 

ડેટ  એકલો પ્રશ્નનો જવ બ આપવ  મ ટે પરૂતો નથી. 
 (C) જો એકલ  મવિ ન I અથવ  મનવેદન II મ ાંનો ડેટ  પ્રશ્નનો જવ બ આપવ  મ ટે પરૂતો છે 

 (D) જો મવિ ન I અને II બાંનેમ ાંનો ડેટ  પ્રશ્નનો જવ બ આપવ  મ ટે પરૂતો નથી. 
 (E) Not Attempted 

 

27 પ્રશ્ન 52 થી 56 ન  જવ બ નીચેન  કોષ્ટક પરથી આપવ ન  છે. 

મવભ ગ   પરુુર્   મહિલ   
ઉતપ દન   245   35 % 

એચ.આર.   12   5% 

આઈ.ટી.   74   20 % 

મ કેહટિંગ   165   24 %  

એક ઉન્ટ   93   30 %  

કુલસાંખ્ય  800 છે.  
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મ કેહટિંગ મવભ ગમ ાં ક મ કરત  પરુુર્ોની સાંખ્ય  તે મવભ ગમ ાં ક મ કરત  કમચચ રીઓની કુલ 

સાંખ્ય ન  કેટલ  ટક  છે? (નજીકન  પણૂ ાંક સિુી ગોળ ક ર) 

 (A) 70  (B) 63  

 (C) 78  (D) 86  (E) Not Attempted 

28 એચ.આર. મવભ ગમ ાં ક મ કરતી મહિલ ઓની સાંખ્ય  અને તે મવભ ગમ ાં કમચચ રીઓની કુલ 

સાંખ્ય  વચ્ચે સાંબાંમિત ગણુોત્તર શુાં છે? 

 (A) 7:10  (B) 8:17  

 (C) 5:7  (D) 12:19  (E) Not Attempted 

29 સાંસ્ટ્થ ન  ઉતપ દન મવભ ગમ ાં ક મ કરત  પરુુર્ોની સાંખ્ય  તે મવભ ગમ ાં ક મ કરત  કમચચ રીઓની 
કુલ સાંખ્ય ન  કેટલ  ટક  છે? 

 (A) 87.5  (B) 78.5  

 (C) 72.5  (D) 61.5  (E) Not Attempted 

30 IT મવભ ગમ ાં ક મ કરતી મહિલ ઓની સાંખ્ય  સાંસ્ટ્થ મ ાં તમ મ મવભ ગોન  મળીને કુલ 

કમચચ રીઓની સાંખ્ય ન  કેટલ  ટક  છે? 

 (A) 13.75 (C) 10.75 

 (B) 15.25 (D) 11.50  (E) Not Attempted 

31 મ કેહટિંગ મવભ ગમ ાં ક મ કરત  પરુૂર્ોની સાંખ્ય  અને તે મવભ ગમ ાં ક મ કરતી મહિલ ઓની 
સાંખ્ય નો સાંબાંમિત ગણુોત્તર શુાં છે? 

 (A) 55.9 (B) 56.3   

 (C) 64.7  (D) 63.8  (E) Not Attempted 

32 5 મવિ થીઓ દ્વ ર  3 મવર્ય મ ાં મેળવેલ ગણુ ની ટક વ રી  
મવર્ય   ગબણત   મવજ્ઞ ન  અંગ્રેજી  

મવિ થી  (150)  (100)  (50) 

અંહકત  94  83  74  

બબલ ૂ  72  88  68  

બચન્મય  86  75  66  

દેવ ાંગી  90  61  82 

ઇલજા   68  67  72  

ઉપર કૌંસ મ ાં દશ ચવેલ ગણુ વધમુ ાં વધ ુગણુ છે  

  બબલ ૂન  એકસ થે બિ  મવર્યો નો સરવ ળો શુાં છે? 
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 (A) 226 (B) 230   

 (C) 228 (D) 232  (E) Not Attempted 

33 ગબણતમ ાં તમ મ મવદ્ય થીઓએ મેળવેલ સરેર શ ગણુ શુાં છે? 

 (A) 123 (B) 132  

 (C) 137  (D) 127  (E) Not Attempted 

34 અંહકત ન  ઓવર ઓલ કેટલ  ટક  થ ય છે? 

 (A) 75 (B) 87   

 (C) 79  (D) 85  (E) Not Attempted 

35 દેવ ાંગી દ્વ ર  મવજ્ઞ ન અને અંગ્રેજીમ ાં એકસ થે મેળવલે  ગણુનો ગણુોત્તર રચન એ સમ ન 

મવર્યોમ ાં મેળવેલ  ગણુ સ થે કેટલો છે? 

 (A) 16:17 (B) 14:13  

 (C) 12:15 (D) 17:18  (E) Not Attempted 

36  કૂલ કેટલ  મવિ થીઓ ન  ગણુ ૮૦ ટક  કરત  વિ રે છે  

 (A) 1 (B) 2  

 (C) 3 (D) 5 

37 એક વ સણ પ્રવ િીથી ભરેલુાં છે, જેમ ાં 3 ભ ગ પ ણી અને 5 ભ ગ ચ સણી છે. કેટલુાં મમશ્રણ 

ક ઢીને પ ણીથી બદલવુાં જોઈએ જેથી મમશ્રણ અડધ ુપ ણી અને અડધુાં ચ સણી બની શકે? 

 (A) 5  (B) 7  

 (C) 2  (D) એકપણ નહિ  

38 એક દૂિ મવકે્રત  પ સે દૂિન  2 કેન છે. પ્રથમમ ાં 25% પ ણી અને બ કીનુાં દૂિ િોય છે. બીજામ ાં 
50% પ ણી છે. તેણે દરેક કન્ટેનરમ ાંથી કેટલુાં દૂિ ભેળવવુાં જોઈએ જેથી કરીને 12 બલટર દૂિ મળી 
શકે જેમ કે દૂિ અને પ ણીનો ગણુોત્તર 3 : 5 િોય? 

 (A) ૩ બલટર  (B) 9 બલટર   

 (C) 6  બલટર  (D) 12 બલટર  (E) Not Attempted 

 

39 એક કન્ટેનરમ ાં 40 બલટર દૂિ િોય છે. આ કન્ટેનરમ ાંથી 4 લીટર દૂિ બિ ર ક ઢવ મ ાં આવ્્ુાં િત ુાં 
અને તેન  સ્ટ્થ ને પ ણી આપવ મ ાં આવ્્ુાં િત ુાં. આ પ્રહક્રય  વધ ુબે વખત પનુર વમતિત કરવ મ ાં 
આવી િતી. િવ ેકન્ટેનરમ ાં કેટલુાં દૂિ છે? 

 (A) 25 (B) 39.16   

 (C) 29.16 (D) 49.16  (E) Not Attempted 
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40 વતુચળ અને લાંબચોરસનુાં કુલ ક્ષેત્રફળ 1166 ચોરસ સે.મી. વતુચળનો વ્ય સ 28 સે.મી. 
જો લાંબચોરસની લાંબ ઈ 25 સેમી િોય તો વતુચળન  પહરઘ અને લાંબચોરસની પહરમમમતનો 
સરવ ળો કેટલો થ ય ? 

 (A) 182 (B) 184  

 (C) 183 (D) 186  (E) Not Attempted 

41 મત્રકોણનો સૌથી ન નો કોણ ચતરુ્ુચજન  સૌથી ન ન  ખણૂ ન  બે તતૃીય ાંશ જેટલો છે. ચતષુ્કોણન  
ખણૂ ઓ વચ્ચેનો ગણુોત્તર 3 : 4 : 5 : 6 છે. મત્રકોણનો સૌથી મોટો ખણૂો તેન  સૌથી ન ન  ખણૂો 
કરત ાં બમણો છે. મત્રકોણન  બીજા સૌથી મોટ  કોણ અન ેચતષુ્કોણન  સૌથી મોટ  કોણનો સરવ ળો 
કેટલો છે? 

 (A) 180 (B) 170  

 (C) 190 (D) 160  (E) Not Attempted 

 

42 સરેર શ 120 હકમી/કલ કની ઝડપે આગળ વિતી 320 મીટર લ ાંબી ટે્રન 24 સકેન્ડમ ાં પ્લેટફોમચ 
પ ર કરે છે. એક મ ણસ એ જ પ્લેટફોમચને 4 મમમનટમ ાં પ ર કરે છે. મ ણસની ઝડપ m/s મ ાં કેટલી 
છે? 

 (A) 2.4 (B) 1.8  

 (C) 2.0 (D) 1.6  (E) Not Attempted 

 

43 પ્રથમ નાંબરન  વગચનો સરવ ળો અને બીજી સાંખ્ય ન  ઘન 568 એકસ થે. બીજી સાંખ્ય નો વગચ 
પણ 8 ન  વગચ કરત  15 ઓછો છે. પ્રથમ સાંખ્ય ન  ત્રણ-પ ાંચમ  ભ ગની હકિંમત શુાં છે ? (િ રી 
રહ્ય  છીએ કે બાંન ેસાંખ્ય ઓ િક ર તમક છે) 

 (A) 18 (B) 8  

 (C) 9  (D) 16  (E) Not Attempted 

 

44 8 સળાંગ બેકી સાંખ્ય ઓનો સરવ ળો 656 છે. ચ ર સળાંગ બેકી સાંખ્ય ની સરેર શ પણ 87 છે. 

સૌથી ન ની બેકી સાંખ્ય  અન ેબીજી સૌથી મોટી બેકી સાંખ્ય નો સરવ ળો કેટલો છે? 

 (A) 168 (B) 163  

 (C) 172  (D) 169  (E) Not Attempted 

45 સીમ એ રૂ. 9600મ ાં એક વસ્ટ્ત ુખરીદી અને 5 ટક ન  નકુસ નમ ાં વેચી. તે પૈસ મ ાંથી તેણીએ 

બીજી વસ્ટ્ત ુખરીદી અને 5 ટક ન  ફ યદ  મ ટે વેચી. તેણીનો એકાંદર લ ભ/નકુશ ન શુાં છે? 

 (A) - 24 (B) + 36   

 (C) + 24  (D) - 36  (E) Not Attempted 



 

Page 8 of 14 

 

 

46 ‘સદુ મ ન  વૈભવ આગળ કુબેર તે કોણ મ ત્ર ?’ – અલાંક ર ઓળખ વો.  

(અ) અનન્વય (બ) વ્યમતરેક (ક) વ્ય જસ્ટ્તમુત (ડ) શ્લેર્  (ઇ) Not attempted    

47 ‘અમવન શીને અન્નકોટન  આવે મનત અમતૃ ઓડક ર’ – અિીં કયો અલાંક ર પ્રયોજાયો છે ?  

(અ) વણ ચનપુ્ર સ  (બ) શબ્દ નપુ્ર સ (ક) પ્ર સ નપુ્ર સ (ડ) ઉપમ  (ઇ) Not attempted    

48 ‘મેિ ’ શબ્દનો સમ ન થી શબ્દ જણ વો.  

(અ) આતરુ (બ) મનબખલ (ક) મન્મથ  (ડ) મમત (ઇ) Not attempted    

49 ‘ઉતપલ’ શબ્દનો નીચેન મ ાંથી કયો સમ ન થી નથી ?  

(અ) પાંકજ  (બ) ર જીવ (ક) અરમવિંદ (ડ) અમનલ (ઇ) Not attempted    

50 ‘દીપ્પ્ત’ શબ્દનો સમ ન થી શબ્દ આપો.     

(અ) આભ  (બ) લત   (ક) સરોજ (ડ) ઊમમિ (ઇ) Not attempted    

51 ‘રક્ત’ શબ્દનો પય ચયવ ચી શબ્દ આપો.  

(અ) શોબણત (બ) અભ્ર  (ક) ભ લ (ડ) અક્ષ  (ઇ) Not attempted    

52 ‘અવ ચચીન’નો મવરુદ્ધ થી શબ્દ જણ વો.  

(અ) સમક લીન (બ) સ ાંપ્રત (ક) પ્ર ચીન (ડ) સમસ મમયક (ઇ) Not attempted    

53 ‘અખાંડ’ શબ્દનો મવરુદ્ધ થી શબ્દ આપો.  

(અ) બળકટ (બ) નક મુાં (ક) ખાંહડત (ડ) નષ્ટ (ઇ) Not attempted    

54 મવરુદ્ધ થી શબ્દોન  સાંદભચમ ાં ક્ુાં જોડકુાં ખોટુાં છે ?  

(અ) મનિંદ  x અમનિંદ   (બ) શ્ય મ x શ્વેત  (ક) રોગી x નીરોગી (ડ) ચલ x અચલ (ઇ) Not attempted    

55 મવરુદ્ધ થી શબ્દોન  સાંદભચમ ાં ક્ુાં જોડકુાં ખોટુાં છે ?  

(અ) આરાંભ x અંત (બ) ર્ચૂર x ખચેર (ક) અપર િી x વણપર િી (ડ) પરકીય x સ્ટ્વકીય (ઇ) Not 

attempted 

56 પોત ન ાં વખ ણ પોત ેજ કરવ ાં તે – શબ્દસમિૂ મ ટે એક શબ્દ આપો.  

(અ) આતમશ્લ ઘ  (બ) આતમવાંચન  (ક) આતમશ્લ િ  (ડ) આતમમનવેદન (ઇ) Not attempt   

57 જેમ ાંથી વસ્ટ્ત ુખટેૂ નિીં તેવુાં પ ત્ર - શબ્દસમિૂ મ ટે એક શબ્દ આપો. 

(અ) સવુણચપ ત્ર (બ) ઇચ્છ પ ત્ર (ક) કલ્પપ ત્ર (ડ) અક્ષયપ ત્ર  (ઇ) Not attempted    
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58 ઉપક ર ઉપર અપક ર કરન ર -શબ્દસમિૂ મ ટે એક શબ્દ આપો.  

(અ) કૃતજ્ઞ (બ) કૃતઘ્ન  (ક) કૃતધ્ન (ડ) કૃત થચ (ઇ) Not attempted    

59 આગ ઉથી ભમવષ્યનો મવચ ર કરન રી બદુ્ધદ્ધ – શબ્દસમિૂ મ ટે એક શબ્દ આપો.  

(અ) અગમબદુ્ધદ્ધ (બ) પચ્છમબદુ્ધદ્ધ (ક) અજ્ઞેય (ડ) અધ્યેત  (ઇ) Not attempted    

60 ‘લગ્નમવમિ’ – સમ સ ઓળખ વો.  

(અ) દ્વન્દ્વ સમ સ (બ) તતપરુુર્ સમ સ (ક) ઉપપદ સમ સ (ડ) અનન્વય સમ સ (ઇ) Not attempted   

61 2     33       50        69        92         ? 

 (A) 196 (B) 169  (C) 117  (D) 171 (E) Not Attempted 

 

62 1598     798     398     198      ?       48 

 (A) 98 (B) 78  (C) 68  (D) 88 (E) Not Attempted 

 

63 10          100         200          310         ? 

 (A) 130 (B) 340  (C) 430  (D) 240 (E) Not Attempted 

 

64 4         12         36          108          ? 

 (A) 123 (B) 324 (C) 231  (D) 432 (E) Not Attempted 

 

65 SCD      TEF       UGH        _____        WKL 

 (A) CMN (B) UJI  (C) VIJ  (D) IJT (E) Not Attempted 

 

66 QPO       NML       KJI      _____    EDC 

 (A) JKL (B) CAB  (C) GHI (D) HGF (E) Not Attempted 

   

67 ELFA     GLHA     ILJA    _____     MLNA 

 (A) KLLA  (B) LLMA   (C) OLPA  (D) KLMA 

 (E) Not Attempted 

 

68 જૂત ાં મ ટે જરૂરી ભ ગ કયો છે? 

 (A) દોરી  (B)   સોલ   (C)   ચ લવુાં   (D) ચ મડુાં     (E) Not Attempted 

69 દુખ મ ટે જરૂરી ? 

 (A) બનચ  (B) કટ    (C) િટચ   (D) કોઈપણ નિીં   (E) Not Attempted 

 

70 શ ળ  મ ટે જરૂરી ? 

 (A) હરપોટચ  ક ડચ    (B)  શીખવુાં  (C)  મવિ થી  (D)  પરીક્ષ      (E) Not Attempted 

 

71 4 :: 16 

 (A) 3 :: 10    (B)  6 :: 30   (C)  7 :: 35  (D)  5 :: 25    (E) Not Attempted 
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72 હકન રો :: દહરયો  
 (A) ટે્રન :: બસ     (B) ફૂટપ થ :: રસ્ટ્તો   

(C) મસગ્નલ :: મેદ ન    (D) એક પણ નિીં  (E) Not Attempted 

 

73 મોબ ઈલ :: એસ.એમ.એસ.  

 (A) પલાંગ :: બ્લેંકેટ   (B) ઓવન :: બેક    

(C) ઓરેન્જ :: ફળ     (D) પસુ્ટ્તક :: પ ન ાં  (E) Not Attempted 

74 63:80  ::  15:  

 (A) 42 (B) 12 (C) 25  (D) એક પણ નિીં (E) Not Attempted 

 

75 mallonpiml એટલ ેblue light 

mallontifl એટલ ેblueberry 

arpantifl એટલ ે raspberry 

તો "lighthouse" એટલે ? 

 (A) Pimlarpan   (B) Pimldoken     (C) Tiflmallon     (D) Mallonarpan   (E) Not Attempted 

76 relftaga એટલ ેcarefree 

otaga એટલ ેcareful 

fertaga એટલ ેcareless 

"aftercare” એટલ?ે 

 (A) zentaga       (B) tagazen      (C) tagafer  (D) tagaren   (E) Not Attempted 

 

77 મવમવિ મવભ ગોમ ાં (P)/ ને ક બમૂ ાં લેવ  મ ટે (Q)/ ભત્રીજાવ દની પ્રથ ઓ (R)/ મજબતૂ પગલ ાં 
ની તૈય રી છે જે (S)/.  યોગ્ય ક્રમ આવો જોઈએ: 

 (A) RPSQ      (B)  RQSP    (C) SQRP  (D) SPRQ   (E) Not Attempted 

78 તેણીન  જન્મ પિલે ાં જ હિિંસ  (P) / અને સ્ત્રીન  સમગ્ર જીવન દરમમય ન થઈ શકે છે (Q) / સ્ત્રીઓ 

મવરુદ્ધ (R) / ઘણ  સ્ટ્વરૂપો (S) લે છે. યોગ્ય ક્રમ આવો જોઈએ: 

 (A) RPSQ   (B) RSQP   (C) PQSR    (D) SQRP     (E) Not Attempted 

79 મનવેદનો: બિ  સ ર  રમતવીરો જીત ેછે. બિ  સ ર  એથ્લેટ્સ સ રી રીતે ખ ય છે. 

ત રણો: 1. જેઓ સ રુાં ખ ય છે તે બિ  સ ર  એથ્લેટ છે. 

   2. જેઓ જીતે છે તે બિ  સ રી રીતે ખ ય છે. 

 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અનસુરે   (B) ન તો ત રણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે 

 (C) મ ત્ર ત રણ 2 અનસુરે   (D) ત રણ 1 અને 2 બાંને અનસુરે  

 (E) Not Attempted 
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80 મનવેદનો: કેટલ ક સપન  ર ત િોય છે. કેટલીક ર ત હદવસો િોય છે. 

ત રણો:  1. બિ  હદવસો ક ાં તો ર ત િોય છે અથવ  સપન  િોય છે. 

    2. કેટલ ક હદવસો ર ત િોય છે. 

 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અનસુરે   (B) ન તો ત રણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે   

 (C) મ ત્ર ત રણ 2 અનસુરે   (D) ત રણ 1 અને 2 બાંને અનસુરે 

 (E) Not Attempted  

81 મવિ ન: કેટલીક મરઘીઓ ગ ય છે. બિી ગ યો ઘોડ  છે. 

ત રણો:  1. કેટલ ક ઘોડ  મરઘી છે. 

    2. કેટલીક મરઘીઓ ઘોડ  છે. 

 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અનસુરે   (B) ન તો ત રણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે  

 (C) મ ત્ર ત રણ 2 અનસુરે  (D) ત રણ 1 અને 2 બાંને અનસુરે 

 (E) Not Attempted  

82 મનવેદનો: બિ  ્વુ  વૈજ્ઞ મનકો ખલુ્લ  મનન  છે. કોઈ ખલુ્લ  મનન  મ ણસો અંિશ્રદ્ધ ળુ નથી 
િોત . 
ત રણો:  1. કોઈ વૈજ્ઞ મનક અંિશ્રદ્ધ ળુ નથી. 

    2. કોઈ ્વુ નો અંિશ્રદ્ધ ળુ નથી. 
 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અનસુરે  (B) ન તો ત રણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે   

 (C) મ ત્ર ત રણ 2 અનસુરે   (D) ત રણ 1 અને 2 બાંને અનસુરે 

 (E) Not Attempted  

83 મનવેદનો: કેટલ ક સમમપિત આતમ ઓ એન્જલ્સ છે. બિ  સ મ ર્જજક ક યચકરો દેવદૂત છે. 

ત રણો:  1. કેટલ ક સમમપિત આતમ ઓ સ મ ર્જજક ક યચકરો છે. 

    2. કેટલ ક સ મ ર્જજક ક યચકરો સમમપિત આતમ  િોય છે. 

 (A) મ ત્ર ત રણ 1 અનસુરે  (B) મ ત્ર ત રણ 2 અનસુરે   

 (C) ન તો ત રણ 1 કે ન તો 2 ને અનસુરે  (D) ત રણ 1 અને 2 બાંને અનસુરે 

 (E) Not Attempted  

 

84 ત ન્ય  એહરક કરત ાં મોટી છે. પ્ક્લફ ત ન્ય  કરત ાં મોટી છે. એહરક પ્ક્લફ કરત ાં મોટી છે.  

 જો પ્રથમ બે મવિ ન સ ચ  િોય, તો ત્રીજુ ાં મવિ ન છે 

 (A) સ ચુાં  (B) ખોટુાં  (C)  અમનમિત  (D)  એક પણ નિીં    (E) Not Attempted 

85 ફળની ટોપલીમ ાં લીંબ ુકરત ાં વધ ુસફરજન િોય છે. ટોપલીમ ાં ન રાંગી કરત ાં વધ ુલીંબ ુછે. 

ટોપલીમ ાં ન રાંગી કરત ાં વધ ુસફરજન િોય છે. 

  જો પ્રથમ બે મવિ ન સ ચ  િોય, તો ત્રીજુ ાં મવિ ન છે 

 (A) સ ચુાં  (B) ખોટુાં  (C)  અમનમિત   (D)  એક પણ નિીં   (E) Not Attempted 
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86 મ હટિન  જેરોમની પ છળ ડેસ્ટ્ક પર બેઠી છે. જેરોમ બ્ર યન્ટની પ છળ ડેસ્ટ્ક પર બેઠો છે. બ્ર યન્ટ 

મ હટિન ની પ છળ ડેસ્ટ્ક પર બેઠો છે. 

  જો પ્રથમ બે મવિ ન સ ચ  િોય, તો ત્રીજુ ાં મવિ ન છે 

 (A) સ ચુાં  (B) ખોટુાં  (C) અમનમિત    (D)  એક પણ નિીં  (E) Not Attempted 

87 મમડલટ ઉન સેન્ટરમવલેની ઉત્તરે છે. સેન્ટરમવલે પેનહફલ્ડની પવૂચમ ાં છે. પેનહફલ્ડ મમડલટ ઉનની 
ઉત્તરપમિમ છે. જો પ્રથમ બે મવિ ન સ ચ  િોય, તો ત્રીજુ ાં મવિ ન છે 

 (A) સ ચુાં  (B) અમનમિત   (C)  ખોટુાં (D)  એક પણ નિીં   (E) Not Attempted 

88 શિરે મ્્મુનમસપલ ઓથોહરટીએ વોડચ Xમ ાં વ્ય પક ધમૂ ડો કરવ  મ ટે ત તક બલક પગલ ાં લેવ  
જોઈએ. 

 મવસ્ટ્ત રન  લોકોન ેમચ્છરન  કરડવ થી બચવ  મ ટે પગલ ાં લેવ ની સલ િ આપવી જોઈએ. 

 (A) મ ત્ર 1 અનસુરે છે (B) 1 અને 2 બાંને અનસુરે છે  

 (C) ફક્ત 2 જ અનસુરે છે (D) ન તો 1 કે 2 અનસુરે છે 

 (E) Not Attempted 

89 મવિ ન: એવુાં નોંિવ મ ાં આવે છે કે ત જા ફળો અને શ કભ જીમ ાં િ જર મવટ મમન E મ નવ 

શરીર મ ટે ફ યદ ક રક િોવ  છત ાં, મવટ મમન E કેપ્સ્ટ્્લુ મ નવ શરીર પર સમ ન અસર કરત ુાં 
નથી. 
હક્રય : 1. મવટ મમન ઈ કેપ્સ્ટ્્લુન  વેચ ણ પર પ્રમતબાંિ મકૂવો જોઈએ. 

2. શરીરની મવટ મમન Eની જરૂહરય ત પરૂી કરવ  મ ટે લોકોન ેત જા ફળો અને શ કભ જી 

લેવ  મ ટે પ્રોતસ હિત કરવ  જોઈએ 

 (A) મ ત્ર 1 અનસુરે છે (B) 1 અને 2 બાંને અનસુરે છે  

 (C) ફક્ત 2 જ અનસુરે છે  (D) ન તો 1 કે 2 અનસુરે છે 

 (E) Not Attempted 

90 મનવેદન: ઘણ  મેહડકલ અને એપ્ન્જમનયહરિંગ સ્ટ્ન તકો વિીવટી સેવ ઓ અને બેંકોમ ાં નોકરીઓ 

લઈ રહ્ય  છે. 

હક્રય : 1. તમ મ વ્ય વસ મયકોને સલ િ આપવી જોઈએ કે તેઓ આવી નોકરીઓ લેવ થી દૂર 

રિ.ે 

2. સરક રે એક સમમમતની મનમણકૂ કરવી જોઈએ જે આ વ્ય વસ મયકો દ્વ ર  આવી 
નોકરીઓ લેવ ન  ક રણો શોિવ  અને ઉપચ ર તમક પગલ ાં સચૂવવ  જોઈએ. 

 (A) મ ત્ર 1 અનસુરે છે (B) ફક્ત 2 જ અનસુરે છે  

 (C) 1 અને 2 બાંન ેઅનસુરે છે  (D) ન તો 1 કે 2 અનસુરે છે 

 (E) Not Attempted 
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91 મવદ્રોિ એ વ્યસ્ક્તઓન  જૂથ વચ્ચે ખલુ્લેઆમ મવરોિ કરવ , બદલવ  અથવ  સત્ત ને ઉથલ વી 
દેવ નુાં ક વતરુાં છે કે જેન  તેઓ આિીન છે. નીચ ેકઈ પહરસ્સ્ટ્થમત બળવોનુાં શ્રેષ્ઠ ઉદ િરણ છે? 

 (A) 1857નો ભ રતીય બળવો એ બબ્રહટશ સાંસ્ટ્થ નવ દી સત્ત  સ મ ેભ રતમ ાં સશસ્ત્ર બળવોનો 
સમયગ ળો િતો. 

 (B) ઓગસ્ટ્ટ 1996મ ાં, િ લીડરન ેસદુ ન છોડવ ની ફરજ પડી િતી અને તે અફઘ મનસ્ટ્ત નન  
જલ બ દ આવ્ય . 

 (C) દળો અને ઉત્તરીય જોડ ણ પણ તેમન  ઉદે્દશ્યમ ાં અલગ થવ  લ ગ્ય . 
 (D) ઉચ્ચ ઊંચ ઈ પર ક મ કરત  બોમ્બસચ, મવમ ન મવરોિી બાંદૂકોની શ્રેણીની બિ ર, પ ડોશી 

દેશન  ત લીમ મશબબરો પર બોમ્બમ રો, 
 (E) Not Attempted 

 

92 એમ્બ કચનો અથચ એ છે કે કોઈપણ બ બતમ ાં સ મેલ થવુાં, ભરતી કરવી અથવ  રોક ણ કરવુાં. નીચ ે

કઈ પહરસ્સ્ટ્થમત એમ્બ કચનુ ાં શ્રેષ્ઠ ઉદ િરણ છે? 

  (A) કુલ, છ મ ણસો પર બ્લેકમેલ કરવ ન  ક વતર , ખોટી કેદ અને બાંદૂક ર ખવ ન  આરોપોનો 
સ મનો કરવો પડયો. 

 (B)  ગનુ ની ગાંભીરત ન  મ પન મવકસ વવ મ ાં આવ્ય  છે. 

 (C)  જય રે કેદી િતય નો દોર્ી બને તય રે ન્ય ય િીશ પણ ર િત આપવ  મ ટે બાંિ યેલ  છે. 

 (D)  સરક ર અમકુ સમય મ ટે તેન  સિ યકો પરની કોઈપણ સજા પ છી ખેંચવ  મ ટે મવચ રે છે. 

 (E) Not Attempted 

93 ‘કૉલ ઇટ અ ડે’ ની વ્ય ખ્ય  ક મ છોડીને ઘરે જવ ની છે. નીચ ેકઈ પહરસ્સ્ટ્થમત ‘કૉલ ઇટ અ ડે’ નુાં 
શ્રેષ્ઠ ઉદ િરણ છે? 

 (A) પોલીસે ગેરીને પછૂપરછ મ ટે બોલ વ્યો. 
 (B) બિ  પ્રોફેશનલ એથ્લેટ્સ જાણ ેછે કે તેઓ એવ  તબકે્ક પિોંચશ ેજય ાં તેમને પ્રથમ લેપ પરૂો 

કરવો પડશ.ે 

 (C) 20 વર્ચ સિુી સ થે વગ ડય  બ દ આખરે બેન્ડે બેન્ડ બાંિ કરવ નો મનણચય લીિો છે. 

 (D) ર મ તેની સમગ્ર ઇમનિંગમ ાં સાંપણૂચ ફોમચ િર વે છે. 

 (E) Not Attempted 

 

94 સવચવ્ય પકત  એટલે કે જે સવચત્ર અસ્સ્ટ્તતવ િર વે છે. સવચવ્ય પકત નુાં શ્રેષ્ઠ ઉદ િરણ ક્ુાં છે? 

  (A) આ પ્રક રનુાં ન્્કુ્લીક એમસડ સ્સ્ટ્થર નથી અને જ ાંતરુહિત સ્સ્ટ્થમતમ ાં પણ સવચવ્ય પક 

આરએનએસીસ દ્વ ર  સરળત થી હડગે્રડ થતુાં નથી. 
 (B) ભગવ ન એક સમયે અનેક જગ્ય એ િ જર િોવ નુાં મ નવ મ ાં આવે છે. 



 

Page 14 of 14 

 

 (C) જો કે, પણૂચ થય ન  20 વર્ચમ ાં તેનો મોટ ભ ગનો પેસને્જર ટ્ર હફક રેલવેને ગમુ વી દીિો િતો. 
 (D) ગઈક લ ેતે રમકડ ની ટ્રક સ થે રમ્યો િતો, પરાંત ુઆજે આપણે તેન ેદરેક જગ્ય એ શોિી      

શકત  નથી. 
 (E) Not Attempted 

95 જો, કોડમ ાં, MIND એટ્લે KGLB બને છે અને ARGUE એટ્લ ેYPESC બને છે, તો તે કોડમ ાં 
DIAGRAM શુાં િશ?ે  

 (A) BGYPYEK (B) LKBGYPK  

 (C) GLPEYKB (D) BGYEPYK (E) Not Attempted 

96 જો ROBUST ને ચોક્કસ ભ ર્ મ ાં QNATRS તરીકે કોડેડ કરવ મ ાં આવે, તો કય  શબ્દન ે

ZXCMP તરીકે કોડેડ કરવ મ ાં આવશે?  

 (A) YYBNO                       (B)   AWDLQ  

 (C) AYDNQ                       (D)   આમ ાંથી એક પણ નહિ  (E) Not Attempted 

97 જો 'તહકય 'ને 'ઓશીકુાં', 'ઓશીક ને' 'મેટ', 'મેટ'ને 'બેડશીટ' અને 'બેડશીટ'ને 'કવર' કિવે ય છે, તો 
જે ફ્લોર પર ફેલ યેલ િશ?ે  

 (A) તકીય                       (B)     મેટ    

 (C) બેડશીટ                     (D)    આમ ાંથી એક પણ નહિ     (E) Not Attempted 

98 જો કમલ કિ,ે "રમવની મ ત  મ રી મ ત ની એકમ ત્ર પતુ્રી છે", તો કમલનો રમવ સ થ ેકેવી રીતે 
સાંબાંિ છે?  

 (A) દ દ           (B) ભ ઈ        (C) મપત       (D) આમ ાંથી એક પણ નહિ   (E) Not Attempted 

99 A એ B ને કહ્ુાં, "હુાં ગઈ ક લ ેજે છોકરીને મળ્યો િતો તે મ ર  મમત્રની મ ત ન  સ ળ ની સૌથી 
ન ની પતુ્રી િતી." A ન  મમત્ર સ થે છોકરી કેવી રીતે સાંબાંમિત છે.  

 (A) ભત્રીજી (B) મમત્ર  

 (C) મપતર ઈ  (D) દીકરી  (E) Not Attempted 

100 છ મમત્રો એક વતુચળમ ાં બેઠ  છે અને વતુચળન  કેન્દ્રની સ મે છે. દીપ  પ્રક શ અને પાંકજ વચ્ચે છે. 

પ્રીમત મકેુશ અને લબલત વચ્ચે છે. પ્રક શ અને મકેુશ એકબીજાન  મવરોિી છે. 

 પ્રક શની સ મે કોણ બેઠુાં છે? 

 (A) મકેુશ (B) લબલત  

 (C) પાંકજ  (D) દીપ   (E) Not Attempted 

********** 


